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DOSSIER DE RECUPERACIO DE LA MATERIA DE TECNOLOGIA
de 2n ESO

Per superar la materia ho podeu fer de dos maneres:

1. Fer el present dossier i presentar-lo el dia assenyalat per a
la prova escrita de suficiencia de setembre. El dossier
comptara un 50 % de la nota global i la prova escrita I’altre
50%. La mitjana s’efectuara si a la prova escrita s’ha assolit
una nota igual o superior a 3,5. Aquest dossier representa
una guia per a assolir els continguts minims de la mateéria, i
una ajuda per a superar-la.

2. Presentar-se a I’examen sense el dossier, i en aquest cas

nomeés comptara la prova escrita que haura de superar.

Introducci6 a I'electricitat (tema 1) i circuits eléctrics (tema 2), les magnituds
eléctriques fonamentals (la llei d’Ohm, Tema 3), efectes de I'electricitat (tema 4)
i seguretat eléctrica (tema 6).

Aquests continguts els trobareu al vostre curs moodle de tecnologia. Si no
recordeu la contrasenya podeu iniciar la sessié com a visitant (també al llibre
de tecnologia de 2n ESO).

http://agora.xtec.cat/iesvplantada/moodle/course/index.php?categoryid=121
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Introduccié a I'electricitat (1,5 punts)
1.- Quin és l'origen de I'electricitat?
Trieu-ne una:
a. L'origen de l'electricitat es troba en I'estructura atomica de la materia
- .
b. En la rotacio de la terra
- . - .
c. En el moviment de l'aigua dels rius
~
d. En l'escalfor del Sol
2.- Que és el corrent eléectric?
Trieu-ne una:
- . .
a. és la llum que emet la bombeta quan engeguem l'interruptor
™~ . : R . .
b. és un moviment de carregues eléctriques en un medi conductor
- . R R
c. és el calor que desprén una estufa quan esta engegada
- .
d. Cap de les anteriors

3.- Un circuit eléctric esta format per:
Trieu-ne una:
. . .
a. un generador, un interruptor, un receptor i elements conductors
- . .
b. només per un generador i una bombeta
- S
c. Per un generador i un interruptor
~

d. cap de les anteriors

4.- Les carregues eléctriques negatives estan constituides per:
Trieu-ne una:
~
a. protons
~
b. electrons
~
C. neutrons
- .
d. Cap de les anteriors

5.- Els materials que no deixen passar el corrent eléctric s'anomenen
Trieu-ne una:
~

a. semiconductors
b. eléctrics

~
"~ .

c. aillants
~

d. Conductors

6.- Quina és la funcio d'un receptor en un circuit eléctric?
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Trieu-ne una:

~

a. generar el corrent eléctric
b. transformar I'energia eléctrica en un altre tipus d'energia

~
- o o

c. és I'element que controla el circuit eléctric
~

d. cap de les anteriors
El circuit electric: aparells de comandament (2 punts)
1.- En el circuit de la figura, la bombeta s'encendra

S1 S2

.

Trieu-ne una;

a. si commutem la posicié de S1 o la posicié de S2
b. no es pot encendre la bombeta de cap manera

c. si col-loquem un interruptor darrera del generador

I S B B

d. si commutem la posici6 de S1 i la posici6 de S2

2.- L'interruptor
contesta

1. Quan l'interruptor és obert,
circula corrent pel circuit?

2. Si tanquem l'interruptor,
circula corrent per la
bombeta?
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3.- Que passa en un circuit quan es fon una bombeta si aguestes estan
connectades en série?

4.- Qué passa en un circuit guan es fon
una bombeta si aguestes estan
connectades en paral-lel?

La Llei d’Ohm (2 punts)
1.- Calculalatensio6 del generador del circuit de la figura.

-1+
()
== v
1000 © | |R
Triangle de la
Llei dOhm
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2.- Calculalaresisténcia del circuit de la figura.
24 V

|
=

Vv
| |R

1,5A

— Triangle de la

Llei dOhm

Efectes de I'electricitat (2,5 punts)

1.- Per invertir el sentit de gir d'un motor, cal:
Trieu-ne una (la més factible):

I a. Canviar els pols magnetics
I b. Invertir la polaritat de la pila

I c. Impulsar I'eix en sentit contrari
I d. Canviar l'induit per l'inductor

2.- Quina de les seguents afirmacions és correcte?

Trieu-ne una:

- . ,
a. els pols oposat de dos imants s'atreuen

b. els pols d'igual signen de dos imants, s'atreuen

~
- . . . .

c. els pols d'igual signe de dos imants no ofereixen cap forca
~

d. els pols oposat de dos imants no exerceixen cap forga.

3.- Com es pot canviar la polaritat dels electroimants?

4.- Quines diferéncies hi ha entre un imant i un electroimant?

5.- Qué és un electroimant?
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6.- Un motor eléctric transforma:
Trieu-ne una:

a. transforma energia eléctrica en quimica

b. transforma energia mecanica en eolica

i . .. s
c. transforma energia mecanica en electrica

- i -
d. transforma energia eléctrica en mecanica

7.- Que és un fusible, per a qué serveix?

8.- Quin tipus de maquina electromagneética representa el dibuix seglient?
Trieu-ne una:

a. Aeromotor
b. Motor de CC

c. Generador de CC

I I B B

d. Alternador

9.- Relaciona les diferents parts del motor eléctric amb els nUmeros que
indiquen les fletxes.

poseu el niumero corresponent

o
imants permanents--------
carcassa
electroimants----------------
escombretes---------=-------
col-lector

10.- Com funciona una bombeta? En qué es basa?

Seguretat electrica (2 punt)
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1.- Digues quina o quines d'aquestes accions poden ser perilloses.
Has de contestar la resposta més correcta
Trieu-ne una:
a. introduir elements metal-lics a dins d'aparells connectats a la xarxa electrica.
f'“ i . .
b. tocar parts d'un aparell o un conductor en tensié sense aillament.
~
c. llencar un aparell endollat a la banyera
- . . . .
d. totes les anteriors son accions perilloses.

2.- Quin d'aquests aparells es pot utilitzar amb seguretat en zones mullades
Trieu-ne una:
- -

a. Un motor electric

b. Cap, l'aigua i I'electricitat resulten perillosos junts
- : .

C. un equip de musica
~
d. una assecadora

3.- El pas del corrent electric a través del cos huma pot provocar:
Trieu-ne una:
a. fractures als 0ssos.

b. cremades i inhibir un o varis organs (o la totalitat de I'organisme) que poden
arribar a ser molt greus, fins i tot causar la mort de la persona.

C. provoca tos momentaniament, pero res de greu

d. només pessigolles, pero res de greu.

4.- En desendollar un aparell de la presa de la paret, de quina part has d'estirar?
Trieu-ne una:

2 a. No es pot fer, hem de desconnectar el PIA
“ b. només de I'endoll

2 c. Del cable amb molta forca
~

d. Hem d'estirar de I'aparell
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5.- Quan connectem molts aparells eléctrics a un mateix endoll (mitjangant un
"lladre" (base d'endolls multiple), qué es pot produir?

“

Trieu-ne una:

s s N
a. Un escalfament dels cables del circuit electric, que a la llarga produira un

deteriorament de l'aillament, provocant curtcircuits i que elements de la instal-lacié es
posin en tensié quan no I'han d'estar.
o

r
o

b. No passa res, és molt habitual fer-lo a casa.
C. produira un curtcircuit immediatament.

d. El circuit es desconnecta, i no passa res encara que ho féssim moltes vegades



